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Geachte mevrouw Schnabel,

Bij brief van 22 maart 2023, bij ons ingekomen op 23 maart 2023, heeft u op
grond van artikel 40 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad namens
fractie PvdA vragen gesteld inzake DG&J en Veilig Thuis.

Wij beantwoorden uw vraag als volgt.

Vraag 1. Kan het College deze zienswijze bevestigen?

Antwoord De Dienst Gezondheid & Jeugd (DG&J) indexeert (minimaal) jaarlijks de
inzet van zorgaanbieders voor jeugdhulp conform de OVA-index
(Overheidsbijdrage in de Arbeidskostenontwikkeling). Hierdoor nemen
het programmabudget en dientengevolge de gemeentelijke bijdragen
toe. Dit raakt het budgetrecht van de gemeenteraad. Vandaar dat de
geindexeerde begroting(swijziging) binnenkort ter zienswijze aan uw
raad wordt voorgelegd.

Vraag 2. Kan het college aangeven wanneer de wettelijke normtijden wel worden
gehaald en welke maatregelen zij denkt te nemen om in de toekomst te
voorkomen dat wettelijke normtijden worden overschreden? Graag
ontvangen wij eens per kwartaal een rapportage over de voortgang.

Antwoord Zoals aangegeven in de jaarrapportage wordt voor de triage in 2022 de
wettelijke norm gehaald. Wat betreft het onderzoeksdeel zijn de
wettelijke normen niet altijd gehaald.

Daarop zijn maatregelen genomen die dit resultaat positief moeten

beinvioeden. Dit betreft onder andere:

- werken met projectteams om piekbelasting beter op te kunnen
vangen;

- 'focusdagen' organiseren om extra werk te verzetten;

- tijdelijk externe inhuur inzetten;

- gezamenlijke opdracht voor het team Veilig Thuis en gemeenten om
het op- en afschalen van casuistiek vanuit Veilig Thuis naar het
wijkteam te bevorderen;

- samenwerkingsdocument tussen gemeenten, Veilig Thuis en het
wijkteam opgesteld en ondertekend.

De beperkte overschrijding van de wettelijke normen leidt niet tot
onveilige situaties. Alle meldingen bij Veilig Thuis worden immers direct
bij ontvangst gescreend op spoed dan wel crisis en waar nodig met
voorrang in behandeling genomen.
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Vraag 4.

Antwoord

Vraag 5.

Antwoord

Veilig Thuis rapporteert driemaal: bij de jaarrekening, de burap en de
begroting. Het verhogen van de rapportagefrequentie vinden wij
onwenselijk, omdat dit de administratieve last verhoogt waardoor er
minder tijd is voor het reguliere werk van Veilig Thuis.

Waarom wordt Veilig Thuis ook betaald vanuit de jeugdgelden?

Kan het College verduidelijken waarom budgetten uit de Jeugdwet
worden ingezet om de kosten van Veilig Thuis te dekken?

Voor jeugd is er geen specifieke uitkering. De activiteiten worden
gefinancierd uit de algemene uitkering. Voor de aanpak van huiselijk
geweld en kindermishandeling is de decentralisatie-uitkering
Vrouwenopvang die Dordrecht als centrumgemeente ontvangt
beschikbaar. Uw raad maakt bij de vaststelling van de begroting een
afweging hoe de algemene middelen worden ingezet. Overigens geven
gemeenten al jaren aan dat het bedrag dat ooit aan de algemene
uitkering is toegevoegd bij de decentralisatie van de taken op het
gebied van jeugdzorg substantieel lager is dan de kosten die door
gemeenten gemaakt worden.

Veilig Thuis is gericht op interventies in situaties waar de veiligheid in
het geding is van kinderen en volwassenen in afhankelijkheidsrelaties.
Veilig Thuis zet in op de borging van de veiligheid en stabilisatie van de
situatie. Daarnaast is Veilig Thuis een expertisecentrum waar kinderen,
volwassenen, betrokkene(n) en professionals deskundige steun en
advies krijgen bij hun vragen op het gebied van (vermoedens) van
huiselijk geweld, ouderenmishandeling en kindermishandeling.

Deelt het college onze mening en bent u bereid om de sturingsstructuur
aan te passen?

De aansturing van de DG&J is 11 februari 2021 aangepast. Er is een
algemeen directeur met een MT met drie leden. Eén van de drie leden is
directeur van de Serviceorganisatie Jeugd (SOJ) en Veilig Thuis.

Wij zien geen aanleiding de sturingsstructuur aan te passen.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.

Hoogachtend,

Het college van Burgemeester en Wethouders

C.H.W.M. Post A.W. Kolff

secretaris
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